



对党忠诚 服务人民 执法公正 纪律严明

雷霆出击！全链条围剿赌博违法犯罪

为充分展示全市公安机关打击赌博违法犯罪工作成果，营造浓厚的禁赌氛围，9月8日上午市公安局召开新闻发布会，通报今年以来我市公安机关打击赌博违法犯罪的相关情况以及部分案例。

赌博问题历来是公安机关打击整治的重点，也是社会各界广泛关注的焦点。今年以来，市公安局以侦查办案体系改革为契机，深入开展打击整治黄赌违法犯罪、打击整治网络赌博等专项行动，坚持“端窝点、挖源头、打团伙”，向人民群众反响强烈、严重扰乱社会秩序的涉赌违法犯罪发起凌厉攻势。目前，全市查处涉赌违法犯罪案件1900余起，采取刑事强制措施640余人、行政处罚2700余人。



纵深推进 斩断犯罪链条

3月初，治安支队在工作中发现，新吴区个别企业门口摆放的无人售货机疑似存在赌博行为，经过一个多月的资金查控、人员梳理，摸清该犯罪团伙组织架构。4月23日，警方对这一利用无人售货机开设赌场犯罪团伙进行收网抓捕，在我市和福建、浙江等地抓获涉嫌开设赌场的杜某等15人，涉案金额

2000余万元。

市公安局加强对有组织赌博犯罪趋势和规律研判，提升数据赋能和攻坚能力，对重点人员车辆轨迹、资金流转等进行细致侦查，为案件突破提供有力支撑，实现全链条核查打击。

针对当前网络赌博的新形式、新方法，市公安局提升线索发现、实战研判

能力，对接报的各类举报线索分类分级核查处理，全力斩断赌博违法犯罪团伙“人员链”“资金链”“技术链”“利益链”。

“当前赌博犯罪行为越来越隐蔽，涉赌窝点逐步向隐蔽场所和农村警力薄弱地区转移，一些新的赌博形式层出不穷，我们对涉赌警情分布区域、接

报时间、作案方式等要素进行常态研判，及时掌握涉赌违法犯罪在不同领域的不同规律特点。”治安支队支队长陈宙介绍，今年以来，市公安局严密面上管控，针对赌博违法犯罪活动组织化、隐蔽化、网络化发展趋势，优化勤务机制，延伸城郊及农村地区警务管控区域。

“猎鹰”出击 确保打深打狠

为彻底将赌徒一网打尽，市公安局牢固树立线索经营意识，广辟信息渠道，挖掘、收集各种线索，摸清赌博违法犯罪活动规律，深挖个案背后隐藏的组织者、经营者，查清涉案账目、资金、物品等详细情况，加大追刑力度，确保打深打狠。

今年6月初，警方在工作中获得线索，在惠山区某段运河内有一艘改装赌

船，参赌人员众多且赌资数额较大。经过两个多月的秘密侦查，警方详细掌握了聚赌人员的情况及活动规律，8月6日晚，百余警力组成三个抓捕行动队，集中开展抓捕工作，一举将90名涉赌人员全部抓获。

对有经营价值的线索，市公安局组织警力采用伪装侦查、蹲守观察等方式，

确保摸清组织体系、人员架构。去年以来，市公安局在惠山区水域连破3起船赌案件，抓获涉赌人员207人，收缴赌资430万余元。

为实现专班打击、精准打击，两级治安部门调集精干警力组成禁赌“猎鹰”行动队，充分发挥查处赌博“拳头”作用，对办理难度大、周期长的疑难案件和重大案

件实施收网抓捕、重点审查和专案攻坚。

今年2月中旬，市公安局治安支队在工作中获悉，我市存在多个利用APP开设网络德州扑克赌场的团伙，两级“猎鹰”行动队联合行动，分赴云南、常州、南京等地开始长达半个月的实地蹲守，准确掌握嫌疑人落脚点，最终开展3省5地同步收网，一举抓获16名犯罪嫌疑人。

合成作战 织密打击网络

2019年12月初，宜兴警方通过网上巡查发现，有人通过“红心麻将”APP组织网络赌博。经过调查，警方迅速抓获组织者羊某，并顺藤摸瓜将其上线蒋某抓获。经审查，蒋某供述出制作该游戏的软件公司。今年3月，宜兴警方先后抓获涉嫌开设赌场的犯罪嫌疑人王某、单某等47人，将该犯罪团伙连根拔起。

宜兴市公安局治安支队不间断对不法分子利用棋牌软件开设赌场情况进行梳理，今年4月23日，部署我市20余个派出所一举打掉33个涉赌犯罪团伙，采取刑事强制措施85人。

随着互联网不断发展，赌博组织、支付、结算等方式都在发生不断变化，市公安局坚持网上网下巡查相结合，提升发

现和打击能力，对利用QQ、微博、微信等互联网平台散布涉赌信息、从事涉赌人员进行循线深挖、溯源打击，研判梳理了一批高质量涉赌线索，通过发起集群战役，连续破获德州扑克、网络棋牌、“加拿大28”等多个系列案件，打掉涉赌犯罪团伙41个，采取刑事强制措施227人，涉案金额超过1亿元。

同时，市公安局还加强治安、刑侦、网安、技侦、法制等各警种之间的协调，充分运用大数据、信息化、智能化手段，紧密合成作战，强化专案打击，充分发挥各自优势，加大涉赌案件的甄别和侦查，深挖源头幕后。形成一张全面覆盖赌博犯罪的场所、人员、资金及其衍生犯罪的打击网络。

常态管控 挤压犯罪空间

为推动落实综合治理，市公安局坚持打防并重、标本兼治、源头疏导，对歌舞娱乐、棋牌游艺、宾馆酒店等容易藏污纳垢场所开展“地毯式”“围剿式”检查整治，规范场所治安秩序。同时，加强与党委政府和市场监管、文广旅、城管等部门的沟通协作，建立情况通报、会商研判、

线索传递、联合执法等机制。今年以来，共排摸棋牌室、麻将馆7100余家，发现整改问题222处，处罚110家。

与此同时，通过召开业主会议、签订《禁赌治安责任书》等方式落实主体责任，预防在场所内发生涉赌违法犯罪行为。今年以来，全市各派出所纷纷召开

棋牌室业主会议140余场，累计签订《禁赌治安责任书》4700余份，对打击整治涉赌典型案例作了全覆盖的通报和上门教育。对被多次举报的棋牌室业主，派出所民警及时进行约谈，敦促业主守法经营。

市公安局还强化宣传教育，大力开展多层次、形式灵活的禁赌宣传教育，引

导公众知法守法、防赌拒赌，向全市公布公开举报电话和举报网址，发动广大人民群众积极参与，提供涉赌线索，发挥基层组织社会治安“第一道防线”的作用。8月下旬，警方根据群众举报线索，在新吴、滨湖等地连续打掉5个在酒店宾馆内赌博的违法犯罪团伙。（杨明）

警讯

■市公安局举行庆祝第36个教师节活动

9月8日下午，市公安局组织开展“党旗引领警旗，初心映照使命”庆祝第36个教师节活动，向默默耕耘在全市公安教育训练第一线的全体教官和教育工作者致以节日的问候。市公安局领导充分肯定警校今年在打造“三个基地”、训练基地升级改造及抗击新冠肺炎疫情中取得的成绩，并就围绕“四个高质量”、打赢“四场硬仗”，全力推动各项工作提出要求：一要突出政治建警，熔铸对党忠诚的政治灵魂；二要着眼改革强警，履行好新时期公安职责使命；三要狠抓能力提升，打造高素质过硬教官队伍。

活动播放了警校专题汇报片，再次学习了习近平总书记在中国人民警察

警旗授旗仪式上的重要训词精神，并观摩微视频《初心》、微党课《从入党誓词历史演变看中国共产党的初心使命》及实境党课《信仰的味道》荣誉宣传片等，教官和学员代表分享了活动感悟，全体党员重温入党誓词。

■江阴市公安局举行“警营开放日”活动

近日，江阴市公安局在巡特警大队举行“警营开放日”活动，邀请江阴希麦尔协办和双语幼儿园全体师生分批走进警营，零距离体验警营工作生活，感受警营文化。活动中，师生们观看特警突击宣传片，参观训练馆、搏击馆、警用装备库，观摩警棍盾牌训练和攀登索降演练，民警还现场讲解了各类警用枪械的名称和性能。活动集中展示了江阴

公安良好精神风貌，增强了群众对公安工作的理解与支持，取得了良好社会效果。

■新吴区见义勇为为法律援助中心揭牌成立

为进一步弘扬见义勇为精神，全力做好见义勇为为法律援助工作，推动全区见义勇为为事业高质量发展，9月8日上午，新吴区举行见义勇为为法律援助中心揭牌仪式暨理事会全体会议。仪式上，新吴区委政法委、新吴区见义勇为基金会以及新吴公安分局领导共同为见义勇为为法律援助中心揭牌并向5名法律援助律师颁发聘书，区政法委领导对全区见义勇为为工作和基金会自身建设所取得的成效表示肯定，并就进一步做好见义勇为为

员奖励和保护工作提出要求。仪式结束后，新吴区见义勇为基金会召开理事会全体会议，回顾总结今年以来全区见义勇为为工作情况，传达全省、全市见义勇为为工作会议主要精神，指出当前全区见义勇为为工作中的短板和不足，并就下一步工作重点提出明确要求。

■锡山公安依托智慧法制“1+8”系统全面提升执法办案效能

智慧法制“1+8”系统上线使用以来，锡山公安分局紧紧围绕法治公安建设目标，以执法办案管理中心为载体，充分依托智慧法制系统，充分发挥信息化对执法规范化“升级版”建设的支撑保障作用，积极打造规范高效的执法办案与监督管理新模式。

道路交通指数

★市区高峰最拥堵路段
中山路 解放南路
★高架高峰最拥堵路段
广南立交 景溪立交
★机动车违法最多的行为
违法停车 违反交通信号灯指示通行
★非机动车违法最多行为
违反交通信号灯指示通行 不按车道行驶

交通点评：
上周，全市各条道路通行正常。早高峰期间，江海高架由北往南方向、机场高架往机场方向、金城高架由东往西方向、蠡湖大道由北往南方向流量大；晚高峰期间，太湖大道由东往西方向、高浪立交至湖滨路口、高浪路由东往西方向、高浪立交至华清大道段、运河西路由南往北方向、金匮桥至玉兰路段车多缓行。施工方面，新吴区岷山路机场路至珠江路路段近期有临时占道施工，施工将持续至12月31日，请途经车辆留意施工警示标志，减速慢行，注意安全。

榜单数据统计时间为2020年9月7日至9月13日。

通讯网络诈骗一周警情

★发案趋势
较前一周同比上升3.1%
★抓获犯罪嫌疑人
19人
★人工提醒
213条
★成功劝防
成功劝防5起，避免损失21万余元
★成功止付
成功止付301笔，止付金额354.1万余元

警惕以投资芯片为由实施诈骗犯罪

近期，国内部分电子企业芯片遭断供的新闻成为热点，国内芯片产业当自强的呼声强烈，不法分子盯上了这一吸引眼球的热点话题，以“投资芯片”产业为由头，设置骗局。公安机关及有关部门要保持高度警惕，提醒广大人民群众切勿上当受骗。

典型案例

- 1、7月26日，常州市民陈某通过网恋对象赵某介绍下载“某芯片”APP软件，按照要求注册账号，向APP内充值几笔后发现都有返现，就投资1.5万元，后发现被骗。
- 2、7月26日至8月2日，扬州市民熊某在交友软件上认识自称叫“陈嘉乐”的男子，后双方加微信好友，“陈嘉乐”向熊某推荐下载“某芯片”投资平台，熊某注册会员后投资该平台，被骗共计18万余元。
- 3、8月4日至9日，苏州市民周某经朋友介绍在“某芯片”的投资软件内充值赚钱，其前面三次充值后都盈利并提现，第四次充值4000元后无法提现，发现被骗。

作案手段

不法分子大多通过各类聊天工具与受害人取得联系，骗取对方信任，鼓吹进行“国产芯片”投资，拉拢其投资入股，诱使受害人一步步向其提供的银行或微信账户进行转账，在骗取一定资金后冻结投资者货币账户或禁止其提现。

警方提醒

- 1、投资者要保持理性心态，抵制高额回报诱惑，切勿因一时贪念上当受骗。
 - 2、如果向他人转账汇款，要注意操作平台必须是国务院或省政府批准的正规平台。
 - 3、一旦发现被骗要立即向公安机关报案。
- 榜单数据统计时间为2020年9月7日至9月13日。